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I lavori hanno inizio alle ore 15,30.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

«Sospensione dell'attività venatoria per cinque anni su tutto il territorio
nazionale» (575), d'iniziativa del senatore Boato e di altri senatori;

«Riforma della caccia e tutela dell'ambiente e della fauna» (803), d'iniziativa del
senatore Serri e di altri senatori;

«Legge-quadro sulla protezione della fauna selvatica e la regolazione della caccia.
Recepimento delle direttive CEE 79/409 e 85/411, con i relativi annessi,
approvate dalla CEE rispettivamente il 2 aprile 1979 e il 25 luglio 1985»
(1645), d'iniziativa del senatore Berlinguer e di altri senatori;

«Norme per la gestione del territorio nazionale ai fini dell'incremento della fauna
e della tutela dell'ambiente e per la regolamentazione della caccia
nell'ambito delle disposizioni internazionali e comunitarie» (2086), d'iniziati-
va del senatore Scevarolli e di altri senatori;

«Norme per la protezione della fauna selvatica omeoterma e per il prelievo
venatorio» (2854), testo risultante dall'unificazione di un disegno di legge
d'iniziative popolare e dei disegni di legge di iniziativa dei deputati Fiandrotti ed
altri; Fiandrotti ed altri; Lodigiani; Grosso e Procacci; Martinazzoli ed altri;
Martelli ed altri; Minucci ed altri; Diglio ed altri; Aniasi ed altri; Scotti Vincenzo
ed altri; Bassanini e Testa Enrico; Berselli ed altri, approvato dalla Camera dei
deputati

e petizioni nno 431 e 437
(Seguito della discussione congiunta e rinvio)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della discussione
congiunta dei disegni di legge: «Sospensione dell'attività venatoria per
cinque anni su tutto il territorio nazionale», d'iniziativa del senatore
Boato e di altri senatori; «Riforma della caccia e tutela dell'ambiente e
della fauna», d'iniziativa del senatore Serri e di altri senatori;
«Legge-quadro sulla protezione della fauna selvatica e la regolazione
della caccia. Recepimento delle direttive CEE 79/409 e 85/411, con i
relativi annessi, approvate dalla CEE rispettivamente il 2 aprile 1979 e il
25 luglio 1985», d'iniziativa del senatore Berlinguer e di altri senatori;
«Norme per la gestione del territorio nazionale ai fini dell'incremento
della fauna e della tutela dell'ambiente e per la regolamentazione della
caccia nell'ambito delle disposizioni internazionali e comunitarie»,
d'iniziativa del senatore Scevarolli e di altri senatori; «Norme per la
protezione della fauna selvatica omeoterma e per il prelievo venatorio»,
testo risultante dall'unificazione di un disegno di legge di iniziativa
popolare e dei disegni di legge di iniziativa dei deputati Fiandrotti ed
altri, Fiandrotti ed altri, Lodigiani, Grosso e Procacci, Martinazzoli ed
altri, Martelli ed altri, Minucci ed altri, Diglio, Aniasi ed altri, Scotti
Vincenzo ed altri, Bassanini e Testa Enrico, Berselli ed altri, già
approvato dalla Camera dei deputati; e delle petizioni nn.431 e 437
attinenti ai suddetti disegni di legge.
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Riprendiamo la discussione congiunta dei disegni di legge in titolo,
sospesa nella seduta del 19 dicembre 1991.

Riprendiamo la votazione degli emendamenti, che avevamo
interotto nella scorsa seduta, dall'emendamento 10.43, sul quale il
relatore ed il Governo avevano già espresso parere contrario.

GOLFAR!. Lo ritiro.

BAUSI, relatore alla Commissione. Inviterei il senatore Specchia a
ritirare l'emendamento 10.44.

SPECCHIA. L'emendamento 10.44 rappresenta una piccola modifi~
ca al comma 4 e credo che si tratti di un miglioramento del testo che ci
è pervenuto dalla Camera, per cui insisto per la votazione di questo
emendamento ed invito i colleghi a votare a favore.

PRESIDENTE. Metto ai voti l'emendamento 10.44.

Non è approvato.

BAUSI, relatore alla Commissione. Pregherei il senatore Rubner di
ritirare l'emendamento 10.6.

RUBNER. Ritiro l'emendamento 10.6.

SPECCHIA. Faccio mio l'emendamento 10.6, perchè lo ritengo
migliorativo rispetto alla dizione proposta dalla Camera.

PRESIDENTE. Metto ai voti l'emendamento 10.6, identico agli
emendamenti 10.26, 10.45 e 10.127.

Non è approvato.

Passiamo alla votazione dell'emendamento 10.47.

SPECCHIA. Signor Presidente, esprimo voto favorevole su questo
emendamento, come pure sullO.48 e sullO.50; ritiro l'emendamento
10.49.

PRESIDENTE. Metto ai voti l'emendamento 10.47.

Non è approvato.

Metto ai voti l'emendamento 10.48.

Non è approvato.

Metto ai voti l'emendamento 10.50.

Non è approvato.
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Passiamo alla votazione dell'emendamento 10.8.

BAUSI, re latore alla Commissione. Invito il presentatore a riti~
rado.

FONTANA Elio. Lo ritiro.

GOLFAR!. Ritiro l'emendamento 10.53.

PETRARA. Rritiro l'emendamento 10.54.

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione dell'emendamento 10.52,
identico all'emendamento 10.128.

SPECCHIA. Annuncio il mio voto favorevole.

PRESIDENTE. Metto ai voti l'emendamento 10.52, identico al~
l'emendamento 10.128.

Non è approvato.

Passiamo alla votazione dell'emendamento 10.112.

SPECCHIA. Annuncio voto favorevole.

PRESIDENTE. Metto ai voti l'emendamento 10.112.

Non è approvato.

CASaLI. Ritiro l'emendamento 10.9.

FABRIS. Ritiro l'emendamento 10.10.

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione dell'emendamento 10.55,
identico agli emendamenti 10.57 e 10.113.

SPECCHIA. Annuncio il mio voto favorevole.

PRESIDENTE. Metto ai voti l'emendamento 10.55, identico agli
emendamenti 10.57 e 10.113.

Non è approvato.

PETRARA. Ritiro l'emendamento 10.58.

DIANA. Ritiro l'emendamento 10.126.

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione dell'emendamento 10.60.

SPECCHIA. Dichiaro il mio voto favorevole.
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PRESIDENTE. Metto ai voti l'emendamento 10.60.

Non è approvato.

Passiamo alla votazione dell'emendamento 10.61.

SPECCHIA. Annuncio il mio voto favorevole.

PRESIDENTE. Metto ai voti l'emendamento 10.61.

Non è approvato.

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione dell'emendamento 10.62.

TORNATI. Signor Presidente, mi pare che questo emendamento sia
analogo agli altri emendamenti presentati su questo argomento e pertanto
mi dichiaro favorevole ad esso. Vorrei soltanto far presente che la
formulazione dell' emendamento presentato dal relatore è condivisibile in
alcune parti anche se non trovo che sia in rapporto con il regolamento del
parco. Inoltre, anche se condivido la presenza dell'istituto per le
compatibilità genetiche, non mi è chiaro in che rapporto sia con le
organizzazioni professionali agricole. Non mi pare, infatti, che queste
possano dare consulenze con riferimento alla fauna.

FABRIS. La giustificazione probabilmente consiste nel fatto che le
associazioni faunistiche e le organizzazioni agricole rappresentano
coloro che meglio di tutti sono a conoscenza delle sitauzioni reali, come
ad esempio, dei terreni agricoli.

BAUSI, relatore alla Commissione. Non voglio fame una questione
di principio; mi sembra però opportuno che la realtà agricola sia
presente non solo per osservazioni di carattere venatorio ma anche per
quelle di carattere tecnico.

Pertanto mantengo integralmente il contenuto del mio emenda~
mento.

PRESIDENTE. Metto ai voti l'emendamento 10.62.

Non è approvato.

Annuncio che i senatori Rubner, Fontana Elio e Golfari ritirano
rispettivamento i loro emendamenti 10.11, 10.12 e 10.64.

Passiamo alla votazione dell'emendamento 10.63, identico al~
l'emendamento 10.140.

SPECCHIA. Annuncio, a nome del mio Gruppo, il voto favorevole
su questo emendamento.

PRESIDENTE. Metto ai voti l'emendamento 10.63, identico al~
l'emendamento 10.140.

Non è approvato.
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Il senatore Petrara ha presentato il seguente emendamento:

All'emendamento 10.133, dopo la parola: «selvatica» aggiungere le
seguenti: «e salvo quanto prescritto dal Regolamento del parco».

10.133/1

ANGEUNI, sottosegretrio di Stato per l'ambiente. Il Governo invita il
presentatore a ritirare il suo emendamento.

PETRARA. Accolgo l'invito del Governo a ritirare il mio emenda~
mento, anche se non sono d'accordo sulla presenza delle associazioni
professionali agricole.

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione dell'emendamento 10.133.

SPECCHIA. Annuncio il mio voto favorole.

PRESIDENTE. Metto ai voti l'emendamento 10.133.

È approvato.

Ringrazio i colleghi senatori per i loro interventi e comunico che il
seguito della discussione è rinviato ad altra seduta.

I lavori terminano alle ore 10,10.

SERVIZIO DELLE COMMISSIONI PARLAMENTARI
Il Consigliere parlamentare preposto all'Ufficio centrale e dei resoconti stenografici
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